ATP et activité musculaire

Activité 1 « Découvrir la molécule d’ATP et I'organisation du muscle squelettique »

Question : A I’'aide des documents et de vos connaissances montrez le réle de I’ATP au cours de la contraction
musculaire et comment le muscle régénére I’ATP.

Document 1 L’ATP

La synthése d’ATP nécessite de I’ ADP et un phosphate.

e ADP + Pi - ATP + H)0

o Cette réaction nécessite de 1’énergie, elle est endoénergétique.

o Elle est catalysée par une enzyme, I’ATP synthase.

e | ’¢énergie nécessaire a la synthése d’ ATP provient de I’énergie libérée lors de la respiration
cellulaire ou lors de la fermentation. L’énergie chimique stockée dans les molécules organiques est
convertie en énergie chimique stockée dans I’ATP.

La consommation d’ATP
e Laconsommation d’ATP correspond a son hydrolyse. Cette hydrolyse produit de I’ADP et un
phosphate.
e ATP + H)O > ADP + Pi
e C(Cette réaction libere de 1’énergie, elle est exoénergétique.
o Elle est catalysée par une enzyme, I’ATPase.
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Document 2 La nécessité de I’ATP au cours de la contraction musculaire
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